

Demuestra tu
catolicismo con-
tribuyendo a la
Campaña
de Navidad



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.787 ZAMORA, DOMINGO 18 DE NOVIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

En estas Elecciones de
Concejales solo votarán
los vecinos Cabezas de
Familia que en el censo
figuran con esta calidad.

Es preciso votar en el
Colegio Electoral cor-
respondiente a la Sec-
ción en que esté inscri-
to y no en otro. No
puede votarse como
transeunte.

FRANCO ABRIÓ LAS EXPOSICIONES DE MONEDAS Y MEDALLAS

Concurren a ellas 42 países
Se exhiben piezas de incalculable valor

MADRID, 17.—S. E. el Jefe del Estado, ha inaugurado en el Palacio Nacional de Bibliotecas y Museos, la Segunda Exposición Nacional de Numismática y la Internacional de Medallas, de las que es alto patrono. El acontecimiento ha tenido los mayores caracteres de solemnidad, puesto que es la primera vez que el Gobierno de un país patrocina una exposición de numismática.

La presencia del Caudillo fué acogida por vítores y ovaciones del numerosísimo público que allí estaba congregado a pesar de la inclemencia del tiempo.

Inmediatamente Su Excelencia ascendió hasta la primera planta de la Biblioteca Nacional, donde se hallan instaladas las exposiciones. A continuación y acompañado por los miembros de su Gobierno, el Jefe del Estado penetró en el salón de actos adornado con las banderas de 42 países que concurren a la Exposición Internacional. La presencia del Caudillo fué acogida por una prolongada ovación.

Tomaron asiento en la presidencia los ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda y Educación Nacional y en lugares preferentes estaban los directores generales de Archivos y Bibliotecas y Bellas Artes, presidentes del Comité ejecutivo de las Exposiciones y de la Federación I. de Medallas, embajadores de Bélgica, Italia, Chile, Francia, Portugal y Perú, inspector de embajadas de la República Dominicana, director general de Correos y Telecomunicaciones, delegado nacional de Sindicatos y otras personalidades.

HABLA M. BERTRAND

Comenzó el acto el Caudillo concedió la palabra a M. Arthus Bertrand, presidente de la Federación Internacional de Editores de Medallas, quien hizo un cálido elogio del idioma español y que por sí solo es digno de emplearse en la oración cuando se dirige a Dios. Por expresarse en francés, dice que las dos lenguas son hermanas por su origen latino. Se dirige al Jefe del Estado y dice que desea ofrecerle, en nombre de todos los artistas y de todos los editores extranjeros que participan en la Exposición de Medallas, el reconocimiento emocionado por el honor que les concede al inaugurar esta exposición tan magníficamente realizada.

PALABRAS DEL SEÑOR AUGUET

A continuación, el señor Auguet, presidente del Comité Ejecutivo de las Exposiciones, se enorgullece presentando ante el Jefe del Estado el fruto de los trabajos y exalta al acertado desvelo y constante deseo de laborar por el porvenir de España, no sólo ante los grandes problemas sino que profundiza hasta penetrar en las páginas de la historia contemporánea y antigua.

Habló por último el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano. Dijo que España es país generoso y abierto para todos los extranjeros. Añade a una frase de Oliveira Salazar, que es todo un programa político: "La moneda ha sido creada para servir y no para dominar". Añade que en 1936 España tenía las mejores colecciones. Padecimos el dominio rojo y como consecuencia natural llegó la devastación. El Gobierno del Caudillo se ha dedicado a la reconstrucción de las colecciones existentes y éstas no sólo han sido reconstruidas sino que se han mejorado. Reitera el agradecimiento a Su Excelencia y al gran número de colaboradores que con este motivo se encuentran en Madrid.

A continuación el Jefe del Estado declaró inauguradas las exposiciones nacional de Numismática e internacional de Medallas. Acompañado

(Pasa a la página CUARTA)

Actos en memoria de José Antonio

El próximo día 20, XV aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, Fundador de la Falange Española, la Jefatura Provincial del Movimiento organizará en su memoria los siguientes actos:

A las once de la mañana y en la S. I. Catedral, tendrá lugar un solemne funeral por el eterno descanso de su alma. A continuación se trasladarán todos los asistentes ante el Monumento de los Caídos donde se hará la ofrenda de las cinco rosas simbólicas y se depositará una corona de laurel. A las siete y media de la tarde, en la capilla de la Sección Femenina (Plaza del General Sanjurjo num. 4), se rezará el Santo Rosario.

A estos actos están invitadas todas las autoridades, organismos oficiales, jerarquías del Movimiento y pueblo en general, siendo preceptiva la asistencia de los camaradas con camisa azul.

Fernández Cuesta clausuró un curso de Capacitación Agrícola

«Estos camaradas anónimos son la levadura de la Falange», dijo en su discurso en el Castillo de Belmonte

BELMONTE, 17.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta ha presidido el acto de clausura de un curso de capacitación agrícola. A las doce de la mañana llegó el Castillo de Belmonte el ministro secretario, acompañado del delegado nacional del Frente de Juventudes y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Cuenca.

En el salón de actos se celebró el día clausura del curso. Las jerarquías nacionales y provinciales entregaron los guiones trofeos acreditativos de campeón en los concursos de oficios a los representantes de Lugo, por el campeonato nacional de corte de leña; de Valencia, por el de arada; de Almería, por el de cava; de Jaén por el de escarda; y al de Valladolid por el de plantaciones.

Por último habló el camarada Fernández Cuesta quien dirigiéndose a los delegados locales dijo: «Habéis venido de todo el ámbito de la nación a este Belmonte de Fray Luis de León, sobrio, austero, como es vuestro estilo, para adquirir unos conocimientos y una experiencia que aumenten el acervo de vuestro magisterio que después vais a transmitir a los camaradas que estáis encargados de dirigir y orientar, a esos camaradas sencillos, anónimos, que viven por todos los pueblos de Dios, que en ellos mantienen el brío, el es-

Los aliados aceptan la propuesta roja en Corea (a 30 días plazo)

PANMUNJON, 17.—Urgente.—Los delegados del subcomité de armisticio se han reunido esta mañana a las once. Los oficiales de las Naciones Unidas han aceptado la proposición comunista sobre la línea de demarcación provincial que se convertirá en definitiva o permanente si el armisticio es firmado antes de los treinta días, a partir de la aceptación de dicha propuesta en sesión plenaria.—Efe.

OPTIMISMO

TOKIO, 17.—El optimismo se ha visto reforzado en relación con las conversaciones de Panmunjon por las noticias llegadas de Washington, de que el Estado Mayor conjunto estadounidense había sugerido al general Ridgway que realizara un nuevo esfuerzo para llegar a un acuerdo con los comunistas. Se cree que este nuevo intento ha consistido en que las Naciones Unidas hayan sugerido una tregua de treinta días para discutir los intercambios de prisioneros de guerra y demás puntos del orden del día aceptando la línea propuesta por los comunistas para la tregua, y que se convertiría en permanente si el término de los treinta días se habían realizado progresos. En caso contrario sería revocado el acuerdo y los aliados renovarían su presión militar.—Efe.

INVESTIGACIÓN SOBRE LAS MATANZAS EN VASA

WASHINGTON, 17.—El general Ridgway, comandante supremo en Extremo Oriente ha ordenado se inicie una investigación sobre las matanzas en masa de prisioneros aliados hechas por los comunistas. anunció hoy aquí un portavoz del Ejército de los Estados Unidos. Agregó que, en fecha próxima, se dará a conocer una declaración al respecto.—Efe.

Condenado a muerte el administrador católico de Moravia

VIENA, 17.—La Agencia Oficial de Información checoslovaca ha anunciado que el administrador católico de Moravia ha sido condenado a muerte por haber contribuido a dar hospitalidad a un grupo de "terroristas". Otro acusado lo fué a cadena perpetua y otros quince católicos a penas de prisión que oscilan de dos a veinticinco años. Según la agencia los procesos han demostrado la agresividad de los "imperialistas occidentales" que envían —dice— agentes a los países amantes de la paz para organizar en ellos el terror y destruir las instituciones de la república popular.—Efe.

VENTAJA DE LOS CANDIDATOS NACIONALISTAS EN FILIPINAS

MANILA, 17.—Se ha ampliado la ventaja que los candidatos nacionalistas llevaban a los liberales, actualmente en el poder. El recuento extraordinario de votos indica que todos los candidatos nacionalistas conseguirán los ocho puestos del Senado, por una mayoría de un sesenta por ciento de los votos depositados en las elecciones del martes. En cuanto al noveno puesto a ocupar por dos años, también lleva ventaja el candidato nacionalista, José Laurel, que fué presidente de Filipinas, se mantiene a la cabeza del bloque nacionalista con 1.711.110 votos, aproximadamente. El candidato liberal que cuenta con menor número de votos supera sin embargo en 60 mil aproximadamente al candidato liberal que ha conseguido mayor número de ellos.—Efe.

El nuevo Bachillerato

- ① Elemental
- ② Universitario
- ③ Curso preuniversitario

Segunda conferencia del director de Enseñanza Medio

MADRID, 17.—En el Ateneo ha pronunciado su segunda conferencia el director general de Enseñanza Media, señor Sánchez Muñain sobre "La reforma del Bachillerato", inspirada en el lema máxima libertad, máxima responsabilidad y máxima cooperación, en la que abogó por una mayor libertad de los educadores que se les conceda una poderosa participación en los exámenes.

Señaló después los puntos capitales del proyecto técnico para la reforma de la enseñanza que son: eliminación de los planes de asignaturas y de los horarios del futuro de enseñanza media y declaración de la posibilidad de elaboración de varios planes españoles, bachillerato elemental con examen obligatorio que dé el título al fin del cuarto año, ligera bifurcación vocacional en los años quinto y sexto sin especialización y sin posteriores limitaciones profesionales examen de estado para la obtención de título de bachiller universitario al fin del sexto año, curso preuniversitario para los que hayan de seguir estudios superiores, tribunales mixtos con participación de los profesores del examinado, carácter humanístico, normas para el reconocimiento de los centros docentes, rigurosa inspección de los libros de texto, en cuanto a su calidad y precio y establecimiento de servicios técnicos centrales para impulsar la renovación de los métodos educativos y didácticos.

El señor Sánchez Muñain dijo después una sucinta exposición del proyecto de reforma y dijo que el nuevo Estatuto no debe tener un plan fijo de asignaturas. La ley será tan flexible que cada vez que se vaya a poner o quitar una disciplina no habrá que someter a revisión los principios de aquella. Defendió el punto de vista de que el examen intermedio debe ser al fin del cuarto año y obligatorio para permitir vigilar la buena marcha de todos los centros. En bachillerato superior se examinará en los últimos cursos de matemáticas a los alumnos que prefieran las letras, y de latín y de griego a los que prefieran las mate-

(Pasa a cuarta página)

EL CAUDILLO condecora al duque de Veragua

* Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don Cristóbal Colón y Cervajal, duque de Veragua, Almirante adelantado Mayor de las Indias, en virtud de un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores que publica el "Boletín Oficial del Estado". En el mismo boletín se inserta otro decreto del mismo Departamento por el que S.E. el Jefe del Estado otorga la Gran Cruz del Mérito Civil a M. Carl le Coq de Kerland.

M. Carl le Coq de Kerland es miembro del Consejo Superior de la Magistratura francesa y asimismo, del Consejo del M.A.P. Constante amigo de España, prestó desde el primer momento el apoyo más decidido a la causa española. Está condecorado también con la Gran Cruz de la Legión de Honor y pertenece al Consejo de dicha orden. Esta Gran Cruz es la segunda que se concede a un francés desde el año 1944. La anterior fué concedida a M. Maxime Ducroux, del Consejo Internacional de Caza.

Clausurada la I Asamblea de antiguos alumnos de la Escuela de Periodismo

MADRID, 17.—A mediodía se ha celebrado en los locales de la Asociación de antiguos alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo la clausura de la Primera Asamblea Nacional. Presidieron con el director general de Prensa, don Juan Aparicio, el presidente de la Diputación y el presidente de la Asociación, marqués de la Valdevia y don Juan Rico, respectivamente.

Tras un resumen de las deliberaciones sobre importantes problemas profesionales hechos por el señor Rico, quien agradeció, entre otros, la colaboración del presidente de la Diputación y de Teatro Español Universitario, se procedió a la lectura de las conclusiones, que, en número de veintuna han sido elaboradas por los periodistas asociados.

Dichas conclusiones se refieren entre otras cosas, a la dignificación profesional, creación de nuevas cátedras de periodismo radiofónico, opinión pública, deontología y publicidad en la Escuela; sanciones para los profesionales que usen indebidamente el título; equivalencia de éste para cubrir puestos de técnicos en el Ministerio de Información, cursos en la Escuela Diplomática para la formación de agregados de Prensa; celebración de una Asamblea Iberoamericana de periodistas, organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos, colegiación de periodistas, fundación de un club de prensa nacional y extranjero en el domicilio de la Asociación y obligación por parte de las publicaciones periodísticas de todo índole de contar con el asesoramiento de los periodistas profesionales.

La asamblea por aclamación acordó enviar un telegrama de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado "carpet número uno de los periodistas españoles" y otro de adhesión igualmente al ministro de Información, que tan ligado se encuentra a la fundación de la Escuela. Por último, el director general de Prensa, don Juan Aparicio, clausuró las tareas con un breve discurso en el que prometió llevar a efecto rápidamente o apoyar en su caso la mayor parte de las peticiones hechas por la Asociación.—Cifra.

* El ministro adjunto de Asuntos Exteriores, de la URSS ha hecho entrega en Moscú a los embajadores de los Estados Unidos, Francia e Inglaterra, de una nota referente a Trieste.

LA SAVIA POPULAR



De la misma manera que las plantas tienen sus tejidos y sus vasos por los que asciende la savia en movimientos de osmosis y en ósmosis, así también los Estados—concretamente el Estado español— tienen un cauce natural por el que la savia popular asciende y/o vivifica de abajo a arriba; dicho cauce es el Municipio, junto con la familia y el Sindicato.

En España se ha suscitado estos días el tema municipal. Las cosas del Consejo—vieja palabra clásica—nos pertenece a todos, y si se presenta, como ahora, un trance electoral, a todos nos interesa poner al vivo nuestras ideas, apreciaciones y deseos sobre la mejora de las condiciones de vida, cultural, progreso y embellecimiento de la ciudad o pueblo en que cada cual vivimos.

Tienen que afrontar los Ayuntamientos arduas cuestiones de gobierno local; materiales unas, espirituales otras. Los Ayuntamientos de ciudades como el de Zamora, han de resolver intrincados problemas de cultura, educación, beneficencia, sanidad obras públicas, justicia política laboral.

Pero son los hombres los concejales, los que con su actuación personal y directa han de dar con las fórmulas de resolver los problemas. De ahí la importancia que tiene la elección de los hombres más idóneos para regir los Municipios.

Se ha dicho que la España municipal es la de los poblados ibéricos. Por su gran importancia en nuestra historia y por ser la vida municipal aquella expresión de la existencia colectiva que tan de cerca nos llega a todos, desde la cuna al sepulcro, el individuo no puede desentenderse de la gestión y el régimen del Municipio, ni el Estado desoirlo, desaprovechar las inquietudes y los problemas de la administración local de los Municipios, que son, históricamente, anteriores al Estado moderno y de los que ese poder mismo es compendio y resumen.

Los EE. UU. no reconocerán a Faruk como soberano del Sudán

WASHINGTON, 17.—El Departamento de Estado ha manifestado que los Estados Unidos no reconocerá al rey Faruk de Egipto como soberano del Sudán. A este respecto un oficial del Departamento de Prensa ha dicho que el embajador norteamericano Jefferson Caffery, ha presentado sus credenciales al rey de Egipto, únicamente como tal.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION. "Pinky" (3) y "Luchadores del Oeste" (1).
 TEATRO PRINCIPAL. "Fin de semana" (3) y "La Lola se va a los Puertos" (3).
 CINE BARRUECO. "Vida de mi vida" (3) y "Camocens" (3).
 TEATRO ARGENTINO. "Poker de Ases 1951".

Significado de los números. - 1: Para todos. - 2: Mayores de 4 años. - 3: Mayores de 8 años. - 4: Mayores con reputación. - 5: Gravemente peligrosa. - 6: Sin orfitea.
 (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 557 y con 5 todos los terminados en 57.

Carne para mañana

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

- 9 terneras con 538 kilos.
- 8 vacas con 1.475.
- 22 corderos con 386,50.
- 2 carneros con 34.
- 2 cerdos con 185,50.
- Total, 2.619 kilos.

Libramientos de Hacienda

Manuel Hidalgo, Eduardo H. Gutiérrez, Jerónimo Sánchez Viqueiro, Francisco Tuda Martín, Máximo Cánovas Varona, Jesús Pedraz Segurado, Pablo Magarzo Sánchez, Diputación provincial, Rogelio Díaz, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Ernesto Lescurre del Río, presidencia de la Audiencia, Julio Santaló, Ursicino Domínguez, Manuel de Avila, Jesús Valea, Tomás Díez García, Banco Español de Crédito, Indalecio Bueno, César Cortada, Baldomero Muñoz, Santiago Lorenzo, Claudio Hernández, juez de Primera Instancia de Zamora, Noroeste Zamora y Antonio García.

Convocatoria a las líneas regulares de mercancías

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES. - El Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones (Madrid, Ferraz, 13), invita por última vez a todas las empresas de servicios regulares de Transportes de Mercancías (Itinerarios fijos) para que remitan antes del día 23 de noviembre actual, al Sindicato Nacional, una relación comprensiva de la línea que explotan señalando si es anterior o posterior al año 1947, su regularidad y frecuencia, itinerarios que recorre y vehículos de su propiedad que emplee con sus matriculas y tonelaje autorizado.
 Se encarece a las empresas afectadas propaguen la presente invitación, contribuyendo así a que ninguna desconozca el presente requerimiento, advirtiéndolo que el Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones declina toda responsabilidad si alguna empresa por no acudir a tiempo queda sin incluir en la relación que con carácter definitivo se está formalizando.
 En el Sindicato Provincial de Transportes se facilitarán toda clase de detalles o impresos para ello.
 Es muy interesante el hacer presente a las empresas interesadas que los impresos a que se refiere esta convocatoria deberán obrar en poder de este Sindicato Provincial y cubiertos por los interesados antes del citado día 23 del actual. (S. I. R.)

Ventos

OCASION se venden discos nuevos de fábrica para gramolas, y amplificadores a 25 pesetas. Julio Portos, Bálborraz, 54. Teléfono, 1953. (1839)
VENDO casa sitio más céntrico, San Lázaro, 2 viviendas, llave mano. Razón Julián Julián, Banco Castellano. (1872)
VENDO ocho hembras de terreno, huerta con frutas, plena producción. Informes: Ban Manolo. Benavente. (1873).
CONSTRUCTORES MAESTROS DE OBRAS. Se venden dos solares, uno de 600 metros cuadrados en el mejor sitio de Avila urbanizado; otro en Salamanca para 46 viviendas, concedidos, ambos huertos, cemento con las condiciones bonificables. Informes: Almacenes Siro Gay, Salamanca. (1833).
VENDO vaca raza holandesa abocada, parir. Tratar con Tomás García. El Perdigón. (1891)

Marcelino Rodríguez
 Bobinados de toda clase de motores y transformadores
 Avd. Portugal, 44 - Teléfono 1347
 ZAMORA

Aviso-RADIO MARBA S. L.

Fabricación de radio-receptores de máxima garantía, precisa distribuidores solventes del ramo con establecimiento.
 Dirigirse a Bravo Murillo, 165. Madrid.

GRANJA EL CANCHAL

Diplomada. Venta de pollitos de un día y pollitas. Rezas Lezhorn, Castellana y Prat. Patos Khaki y Corredor Indio. Pidan Catálogo. ARDEMANS 68. Madrid. Telf. 25 33 99.

Entierro de las dos víctimas del accidente de Burgos

Varios millares de productores--incluidos todos los transportistas--asistieron al piadoso acto del delegado sindical, representando también al gobernador civil, presidió el duelo con los familiares

El entierro de los dos conductores zamoranos que hallaron la muerte en el accidente ocurrido en las inmediaciones de Burgos constituyó una impresionante manifestación de duelo. Millares de productores--empresarios y obreros--de todos los ramos del trabajo y, muy especialmente los transportistas de la capital rindieron homenaje póstumo a Saturnino Valdeón Antón y José Morán García, víctimas del desgraciado suceso que produjo honda consternación en nuestra ciudad.

Antes de las cinco de la tarde, hora anunciada para el recibimiento de los cadáveres, una multitud cifrada en varios millares de personas se congregaban en las inmediaciones de la Casa Sindical aguardando la llegada de los féretros. A las cinco en punto se detuvo ante la entrada del edificio de los Sindicatos el coche fúnebre que conducía los cadáveres. Inmediatamente se formó la comitiva fúnebre arlequinada que marchó por la calle de San Juan, tras de la cual eran llevados los féretros a hombros de compañeros de los dos conductores muertos, seguidos de los familiares de éstos y de la presidencia oficial integrada por el delegado provincial sindical, camarada Amando Fernández, que ostentaba, además, de la suya, la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el jefe provincial del Sindicato de Transportes, camarada Gómez Villanueva; el jefe de la empresa a la que pertenecían las infortunadas víctimas, don Cesáreo Pichel; todos los mandos sindicales; el presidente del Consejo provincial del Instituto Nacional de Previsión y otras jerarquías y personalidades. Detrás, un público numerosísimo, y cerrando la comitiva los coches fúnebres en los que se veían coronas enviadas por el Sindicato de Transportes, don Cesáreo Pichel, don Santiago Nuñez, 165

compañeros de los difuntos y sus familiares.

A pesar de la lluvia, el numeroso acompañamiento siguió hasta el Camposanto para tributar la Saturnina Valdeón y a José Morán el último homenaje.

Que Dios los tenga en su gloria y reciban sus familiares el testimonio de nuestro más sentido pésame.

¡OIGA! No lo dude, pida siempre LICORES NUÑEZ
 Plaza la Puebla, 7. - Zamora

GABARDINAS GABARDINAS



CONFECCIONES ARENAS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

- LECHEROS, GANADEROS,** día 21 desembarco pongo venta varios lotes vacas y novillas recién paridas gran producción. Riesco. Santa Ana, 4. Zamora. (1892)
- VENDO** camión de seis toneladas, bien calzado, toda prueba. Tratar con Talleres Mecánicos Tomás Pérez, Carretera Tordesillas, Zamora. (1897)
- SE VENDEN** 130 cabras paridas. Informes en Pereruela, Bernardo González. (1898)
- VENDENSE** muebles para oficina en buen uso. Informes: Jambina, Colación, 8. (1900)
- VENDO** casa nueva construcción llave mano dentro casco, propia lecheros tratante ganados u Hospedaje. Tratar, misma, Consejo 13 Zamora. (1910)
- VENDO** pareja buenas cinco años, yegua 4 años preñada, contrario, segundo parto, 9-dedos. Tratar Andrés González, Villalba Lampreana. (1911)
- Ofertas**
EMPEZAMOS temporada incubación doce diciembre. Reserve fecha. Pollitos todas razas. Encargos Juvenal Gil, Amargura, 7. (1894)

Enseñanza de la Religión en las Universidades

La Secretaría Técnica del Ministerio de Educación Nacional nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Carece de todo fundamento la noticia recientemente divulgada de que se proyecta suprimir la obligatoriedad de la enseñanza de la Religión en las Universidades, establecida después del triunfo del Movimiento Nacional como reacción y conquista frente a la tendencia "laicista" y sectaria de Gobiernos anteriores. El Ministerio de Educación Nacional se viene ocupando precisamente, en cumplimiento de su deber, de que aquella fundamental enseñanza tenga la amplitud, dignidad y eficacia que le corresponden. En consecuencia, se han intensificado los contactos con las autoridades eclesiásticas para la adopción de las fórmulas técnicas más convenientes, en consonancia con la índole de la materia, el carácter de las instituciones universitarias y los altos intereses conjuntos de la Iglesia y el Estado".

En Teruel se va a erigir un monumento al obispo mártir padre Polanco

En Teruel se va a erigir un grandioso monumento al que fué obispo mártir de aquella diócesis en la Cruzada de Liberación, Padre Polanco Fontecha, cuyo proceso de beatificación se halla en trámite.

El Padre Polanco se recordará, por no abandonar a sus diocesanos, sufrió los rigores del asedio rojo a la ciudad mártir y al caer prisionero, padeció dura cautividad en distintas prisiones y finalmente fué asesinado en la retirada de Cataluña.

El Ministerio de la Gobernación, autorizó con fecha 15 del pasado septiembre una suscripción para costear el monumento a tan egregia figura del episcopado español, pudiendo remitir todo el que lo desee sus donativos a la cuenta "Monumento al Padre Polanco" en su cursal en Teruel de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.

Instituto Provincial de Sanidad CONSULTA DE MATERNOLOGIA (EMBARAZADAS)

Se ha reanudado en este Instituto la Consulta de Maternología (Embarazadas) en los días Lunes y Viernes a las once de la mañana.
 Médico: Profesor doctor Angel García.

Pronto... inauguración Cafetería - Restaurante VALDERREY
 SE NECESITAN SEÑORITAS

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS
ACADEMIA CCC
 PIDA FOLLETO GRATIS
 APART 108 SAN SEBASTIAN

BACALAO "TERRANOVA"
 MARCA DE GARANTIA SECADO PERFECTO
ROGELIO MORAN GARCIA
 Agente de Ventas: Salvador García de Anta, Ramón y Cajal, n.º 19. ZAMORA

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA
CONCURSO VENTA BIDONES
 Se pone en conocimiento de los industriales de esta Plaza y provincia que la Comisaría General anuncia concurso para la venta de 200.000 bidones, cuyo pliego de condiciones está expuesto en esta Delegación, Sección Contabilidad.
 La admisión de ofertas se recibirán hasta el 24 de los corrientes, a las doce horas.
 P. EL GOBERNADOR CIVIL, JEFE PROVINCIAL DE LOS SERVICIOS

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio DOMINGO VEINTISIETE DESPUES DE PENTECOSTES

DOMINICA SEXTA, DESPUES DE LA EPIFANIA
 En aquel tiempo: Jesús expuso a las turbas esta parábola: El reino de los cielos es semejante a un grano de mostaza que un hombre tomó, y sembró en su campo: la cual es la más pequeña de todas las semillas, pero cuando crece se hace la mayor de todas las plantas y se convierte en árbol y las aves del cielo van y descansan sobre sus ramas.
 Les expuso otra parábola: El reino de los cielos es semejante a la levadura que toma una mujer y la mezcla con tres medidas de harina, hasta que todo queda fermentado.
 Todas estas cosas expuso Jesús a las turbas por parábolas; y sin parábolas no les habla: para que se cumpliese lo que había dicho el profeta: Abriré en parábolas mi boca, manifestaré cosas escondidas desde que el mundo existe.
 San Mateo (X, 31-35)

ESTA parábola alude a la Iglesia Católica, que siendo pequeña al principio, llegó a llenar la tierra. Apenas la Iglesia contaba dos siglos de existencia San Justino podía decir a los gentiles: No hay linajes de hombres sean griegos o bárbaros o de cualquier otro nombre, donde no se ofrezcan oraciones y acciones de gracias al Padre Eterno, por medio de Jesucristo. Y según Tertuliano un siglo después, "la Iglesia llenaba ya la corte y el ejército, el municipio y las ciudades, los campos y las islas".

Bajo el imperio de Constantino el Grande contiúa la Iglesia haciendo nuevas conquistas y ganando almas continuamente para Cristo. Bajo el imperio de Carlomagno pudo decirse ya que todo el mundo conocido era cristiano. Y hoy, como siempre, contiúa extendiendo sus ramas por toda la tierra, cobijando pueblos y prodigando caridad, en las cuales viven y moran los Misioneros de Cristo, haciendo cual arcángel las grandezas de Dios.

Dice San Agustín: "La Iglesia o se ha propagado con milagros o sin ellos. Si con milagros es divina; si por el contrario se ha propagado sin milagros, esto de propagarse sin milagros es el mayor de todos. En todo caso, pues, la Iglesia es divina."
 FRAY CARLOS

ANUNCIANTES
 Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios.
 Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1970.

CARTELERA

- CINE BARRUECO**
 Hoy a las 12 matinal y 3,30. Gran programa comenzando con el dibujo en técnico de Metro EL HUERFANITO y el estreno CAMOENS Antonio Villar
 5,30, 8 y 11 último día
Vida de mi vida
 Ann Blyth, Farley Granger
 Mañana estreno de canciones argentinas y la orquesta de Canario
Historia del tango
 Martes Ep-Paya espectáculo de la época del cristianismo en Jerusalén.
LAS CRUZADAS
 Loretta Young, Susan Hayward
 Dirección Cecil B. de Mill
Los Inconquistables

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: A las 5,30, 8 y 11. Último día de la grandiosa superproducción FOX

PINKY
 máxima interpretación de Jeanne Crain y Ethel Barrymore
 A las 12 gran función matinal ESTRENO DE LA EMOCIONANTE película americana **Luchadores del Oeste**
 Tiros, luchas cruentas en el salvaje Oeste.
 Butaca, 3 pesetas

Mañana, no lo olvide MAÑANA el magnífico film del más puro tecnicolor **LAS ZAPATILLAS ROJAS**
 Un verdadero alarde de técnica e interpretación

TEATRO PRINCIPAL
 HOY a las 3,45 y 7,30. Dos soberanos programas, dos La magnífica joya METRO **FIN DE SEMANA**
 con Ginger Rogers, Lana Turner y Walter Pidgeon y la extraordinaria joya nacional **LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS** por JUANITA REINA y Manuel LUNA
 A LAS 11: LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

TEATRO ARGENTINO
HOY POKER DE ASES 1951
 A LAS 6, 8 y 11. OCTAVO PROGRAMA. Última semana de actuación

Por muchos puntos, Vic Toweel venció a Romero

La superioridad del campeón, impidió que el aspirante, aun lleno de codicia, emplease su puño izquierdo

26.000 personas presenciaron el combate

Vic Toweel sigue ostentando el campeonato mundial de los gallos después del combate celebrado anoche en Johannesburgo contra nuestro compatriota Luis Romero, que fué vencido por puntos.

EL COMBATE

JOHANNESBURGO, 17.—Más de 26.000 personas se han congregado en el Rand Stadium para presenciar el combate entre Vic Toweel (África del Sur) y Luis Romero (España) valdeño para el título mundial de los pesos gallos, que ostenta el primero.

Poco después de las nueve, hora local, entraron al ring los dos boxeadores, en primer lugar el español. Fueron muy ovacionados. Empezó en seguida el combate, bajo una ligera lluvia que amainó después. El primer asalto ha sido de mucho tanteo por ambas partes. Romero es el primero en atacar, resistiendo el campeón, que contraataca después para llevar la mejor parte. En el segundo asalto es cuando el español Romero se lanza furiosamente al ataque con deseos de acabar cuanto antes con su adversario. Pero Toweel le resiste bien. Muchos golpes del español no llegan a su destino. Los dos primeros asaltos se decidieron a favor del sudafricano. Romero salió con mucha impetuosidad en el tercer asalto, cambiándose muchos golpes por ambas partes, transcurriendo muy igualada la pelea. Fue un asalto nulo. El cuarto tuvo poca incidencia, por lo que puede declararse también igualado.

ROMERO, SE CANSA

A partir del quinto, el español se muestra cansado, por lo que su contrario lleva la iniciativa a partir de este momento. Hasta el final del combate, el dominio correspondió al campeón, mostrándose su superioridad en todos los asaltos. Superioridad técnica que ha impedido que llegase los golpes de izquierda del aspirante. Toweel atacó casi siempre con la derecha, aunque en muchas ocasiones empleó la izquierda, también con acierto. Después del décimo asalto, parecía que no había duda en la decisión favorable al sudafricano. De esto se dio perfectamente cuenta el boxeador español que trató de buscar un golpe definitivo, que no llegó, gracias al gran dominio de ring del campeón que supo pelear contra Romero en todo momento, procurando que no entrase con su izquierda, o al menos con toda su potencia.

CAE ROMERO

En el último asalto, el dominio del campeón fué grande que por poco no caía al español que cayó por la cuenta de ocho. Se levantó rápidamente gracias a su enorme codicia. Cuando terminó la pelea

nadie dudó del resultado puesto que de los 15 asaltos el campeón se apuntó 13, por cero de Romero y dos nulos. Algunos aficionados han concedido tres asaltos nulos al tercero, el cuarto y el quinto. El boxeador español Luis Romero recibió muchas ovaciones durante el encuentro por su enorme coraje, que le ha permitido reaccionar en varias ocasiones y tratando de noquear a su contrario. Este entusiasmo fué la principal característica del español, ya que en ciencia pugilística fué suprado en todos los aspectos. Todo el mundo ha opinado que este combate ha sido mucho mejor que el celebrado hace año y medio cuando Vic Toweel venció al mejicano Manuel Ortiz, porque Luis Romero presentó más batalla, defendiéndose mucho mejor. Por otra parte, Toweel recibió más castigo que contra Ortiz. El campeón ha dicho que Romero ha sido su peor contrincante en sus 22 encuentros de profesional, que han sido tantas victorias. Luis Romero por su parte ha dicho que estuvo algo cansado en los primeros asaltos y que no se explica el por qué. Con todas sus facultades creó habría triunfado. Alfili.

SANTIAGO-ATLETICO

Se enfrentan esta tarde en la ciudad del Apóstol los equipos de Santiago y Zamora en un encuentro de indudable interés dada la pugna existente para colocarse de una manera sólida en los cinco primeros puestos de la tabla, únicos que permanecerán, por derecho propio, en la Tercera División. Sale nuestro equipo con otra alineación, compuesta, según se dice, para dar entrada al nuevo rojiblanco, Sagrado, que formará en la defensa de la que se excluye a Manolo, pasando Ortega a lateral. Veremos si da resultado el nuevo ensayo y, en caso positivo, puede mantenerse ya, en lo sucesivo, un sólo equipo, con las únicas variantes que impongan las lesiones.

El partido será transmitido por Radio Zamora y serán muchos los escuchas que pasarán la tarde ante el receptor siguiendo las incidencias de esta pugna.

Mestalla, 7; Linense, 1

En Valencia el Mestalla venció por 7-1 a la Balompédica Linense en partido de Segunda División.

Hoy, en el Estadio, Pinilla C. F.-Bétis

Esta tarde se enfrentarán en el estadio de Educación y Descanso los equipos Pinilla C.F. y Bétis. El encuentro dará comienzo a las cuatro de la tarde.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inimitables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para Agentes de Policía, con 12.000 pesetas más el 40%.—150 para Telefonistas.—200 para Mecánicos Auxiliares en la Telefónica.—100 para conductores de Policía Armada.—50 para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera.—25 para Periciales de Aduanas.—18 para oficiales de Aduanas.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública domiciliaria y Auxiliars, y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

SE DESORIENTE

LE CONVIENE SABER QUE LA

ASPIRINA

es el antidoloroso perfectamente tolerado por toda persona de estómago normal como lo atestiguan los millones de consumidores de todos los países del mundo.

No produce acidez, pudiendo solo en un caso número de hiperseñales revelar la hiperclorhidria ya existente, lo que fácilmente evitarán tomándola siempre disuelta en agua y con preferencia durante las comidas o bien a cualquier hora disolviendo en el agua bicarbonato o el alcalina que usen habitualmente.

No conviene asociarla a la Aspirina ningún protector de la mucosa gástrica con lo que solo se conseguiría retardar su paso a través del estómago entorpeciendo la rapidez de su efecto que solo tiene lugar después de su desdoblamiento en el intestino.

INDICACIONES:

REUMATISMO MUSCULAR Y ARTICULAR
GRUPE
ENFRÍAMIENTOS
CATARROS
ESTADOS FEBRILES
CONTRA LAS MOLESTIAS PROPIAS EN LOS EXCESOS DE LA BEBIDA.

DOLORÉS DE CABEZA
DOLORÉS DE MUELAS
JAQUECA
NEURALGIAS
POLINEURITIS
TORTICOLIS
MOLESTIAS MENSTRUALES

ASPIRINA
EL REMEDIO DE FAMA MUNDIAL

BA
YER

Fernández Cuesta clausuró...

(Viene de la página PRIMERA)

ámbito del territorio de la nación su afán renovador, su ímpetu creador; los que polarizáis las inquietudes de la juventud insatisfecha, porque sueña siempre con las metas más perfectas, más próximas al ideal de esa España que quiere forjar con su esfuerzo y su trabajo. Sabéis: —siguió diciendo el ministro— que la lucha política es dura, árdua, difícil, porque es precisamente la vida con todas

sus imperfecciones, intrigas y ambiciones, lo que está en juego. Por eso hacéis muy bien en prepararos y en preparar a la juventud que dirigís, para que esté en condiciones de triunfar e imponer sus anhelos; por eso debéis mantener a esa juventud con esos ideales, densos, fuertes y unidos dispuesta a los más grandes anhelos y a las más nobles conductas. Vosotros, que vivís en estos pueblos y ciudades pequeñas donde se conservan las mejores calidades humanas, aún no contaminadas con el morbo de la intriga de las grandes ciudades, tenéis a vuestra disposición la cantera de la piedra más firme y el agua de la fuente más pura para forjar a esa juventud en vuestros ideales, que son los de vuestros predecesores, para empalmando el pasado y el futuro, formar un eslabón de la cadena sin fin que garantice la continuidad de nuestra doctrina política.

Automovilistas, Transportistas

DESDE MAÑANA LUNES SE ENCONTRARA EN ESTA EL TECNICO DE LA CASA "MANFER"

PARA REVISAR GRATUITAMENTE LOS CARBURADORES "MANFER" MONTADOS Y EN FUNCIONAMIENTO QUE SUS PROPIETARIOS CREAN OPORTUNO Y EFECTUAR LAS NUEVAS INSTALACIONES QUE SE DESEEN

DIRIJANSE A:

Auto Accesorios Sanvicente

(En el Edificio del Teatro Ramos Carrión)

Y TAMBIEN A:

Talleres de Tomás Pérez Marcos

(Junto a Obras Públicas)

AUMENTE EL RENDIMIENTO DE SU COCHE Y NO QUEME MAS GASOLINA EN VANO, INSTALANDO UN CARBURADOR "MANFER"

La recogida de la lana

La modificación de las anteriores normas está de acuerdo con las aspiraciones que tenemos expuestas en estas columnas. —Satisfacción en los medios industriales y ganaderos

Declamos, hace quince días en estas columnas refiriéndonos a la paralización persistente en el mercado lanero: "...En todo caso está bastante extendida la creencia de que el mayor obstáculo para el movimiento de compra reside en la fijación de "zonas de influencia", estimándose que este sistema entorpece la gestión comercial entre las partes interesadas. Así se llega a la conclusión de que, aun respetándose las normas de intervención por lo que se refiere a precios, según calidades de la fibra, debiera desaparecer la división actual de zonas, para que cada casa tuviese la posibilidad de comprar indistintamente en unas u otras".

Indistintamente en el momento que redactábamos ese comentario, el señor ministro de Agricultura —confirmando una vez más que vive al día todos y cada uno de los problemas del campo—, se ocupaba de buscar solución al serio problema de la paralización de compras de lana, y así vemos que en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 11 del actual aparece el Orden conjunto del ministerio citado, y de los de Industria y Comercio, dictando normas que modifican esencialmente las que regían para la recogida de lanas. El texto de la Orden de referencia es ya conocido de nuestros lectores, pero queremos hacer hincapié en la parte que se refiere a que "los comerciantes almacenistas de lanas y los industriales pueden operar sobre la lana en sujeción o lavadas y la procedente de tenerías, sin sujetarse a zonas de actuación ni recogida." Esa era la aspiración que consignábamos, interpretando, no sólo el sentir de los ganaderos, sino también el de los negociantes, "aunque se respetasen las normas de intervención por lo que se refiere a precios según rendimientos" —decíamos— que es lo que se hace en la disposición que estamos glosando.

que se consideraba como mayor obstáculo comercial, la actividad mercantil lanera cobra bríos. Es de esperar que suceda así, pues realmente hay deseos de vender y ganas de comprar. También es de prever que, de momento, los ganaderos, en presencia de la mayor demanda que se espera, se hagan "algo más de rogar"; pero a medida que avance la campaña irán borrándose esas pequeñas aristas para entrar en un período de completa normalidad en las transacciones.

Al felicitar a ganaderos y negociantes en lanas —sin olvidar el aplauso cálido, sincero y unánime que merecen los ministros firmantes de tan importante Orden, queremos hacer constancia de la situación del mercado lanero en el momento de ser publicada aquella, es decir, en el comienzo de la segunda decena de noviembre. La situación seguía siendo de acusada paralización, aunque no con carácter general, pues mientras en unas provincias había sido retirada toda la lana, en otras las transacciones eran escasas, y nulas en las restantes.

Nos encontramos —se nos comunicaba desde La Mancha—, en la misma situación que hace dos semanas, esto es, "sin haber tenido el gusto de ver a los encargados de la recogida."

En la provincia de Jaén seguían haciéndose compras de la fibra de esa gabaña, clasificada como intermedia, subsistiendo los precios, ya comunicados, de 33,78 pesetas el kilo.

Continúa saturado de patata el mercado

Diferencias hasta de un cien por cien entre los precios de unas y otras provincias

El mercado patatero nacional se halla saturadísimo siendo muy curioso el hecho de que, a pesar de darse en todas partes aquella circunstancia de super-abastecimiento, haya diferencias de precios, de unas provincias para con otras, de hasta el cien por cien, y aún más. Esto tendría explicación fácil si las cotizaciones más altas correspondiesen a comarcas deficitarias o mal abastecidas, pero como quiera que esto último no se registra en parte alguna, no es fácil hallar explicación plausible al "fenómeno". Lo que sí puede afirmarse es que el consumo alcanza cifras realmente fabulosas debido a que la patata es, en la actualidad, el alimento más asequible. Además, ese tubérculo tiene una interminable lista de aplicaciones en la cocina española, y es de fácil y económica condimentación en cuanto se trate, o sea imprescindible, conseguirlo. De esta suerte, y de manera especial en los distritos rurales, la patata relega a segundo término en cuanto ello es posible, a la legumbre, que con aquella forma la base de la alimentación del pueblo.

La recolección de la llamada cosecha de otoño en la mitad norte del país, ha concluido, pero actualmente se procede a arrancar, en el Sur, y Levante, la variedad más tardía, que hace ya su aparición en el mercado, haciendo "vieja" a la patata recolectada hace dos meses, y sobre la cual se remonta en valor.

Veamos las cotizaciones que se dan, en diversas regiones al finalizar la primera decena de noviembre.

Segovia. — Oritas en Lonja a 0,70 pesetas el kilo, en punto de producción.

Alcázar de San Juan. — Precios oscilantes entre 0,60 y 1,75 pesetas al público, de la patata producida en la comarca. Las partidas procedentes de Levante se ceden a 1,20. Se procede a sacar la correspondiente a la cosecha de los Santos en esta región manchega.

Torreblanca. — El comercio vende a 0,80-0,90 pesetas kilo, consiguiéndose en punto de producción a 0,60 y a 0,70, y la más bajo precio aún en algunas zonas santanderinas.

Alava. — Al por mayor se consiguen a 0,60-0,65 y a 0,75-0,85 al detalle.

Córdoba. — Patata "vieja", a 1,50; nueva, a 2 pesetas. Esta última escasea todavía en el mercado por no haberse extralado aún en cantidad importante, esperándose una gran producción.

Medina del Campo. — Predomina el precio de 0,65 pesetas en punto de producción, de 0,80 al por mayor, y de 1 pesetas en el comercio al detalle.

Avila. — Las cotizaciones oscilan entre 1 y 1,20 pesetas.

ALMORRANAS-VARICES

FISTULAS, FISURAS DE ANO. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montero, 45, Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA, de 11 a 1, del 1 al 30 noviembre. Inform. Hotel Suizo. (C. 3692)



¡Cada vez más joven!

¡Y esto a pesar de los años!

—Parece absurdo, pero no lo es, y la explicación es muy sencilla. Pasan los años, y la mujer, justamente preocupada de su persona, se entera y aprende los medios que la Ciencia pone a su disposición. El resultado es sorprendente. Resulta más atractiva, tiene más personalidad.

—¿Cuál es su secreto?

—Pues utiliza el más perfecto procedimiento para recolorar el cabello.

¿Por qué no se aprovecha Vd. también de esta facilidad?

¡Es tan sencillo! Pida hoy mismo a su peluquero que le haga la aplicación y quedará entusiasmada, pero desconfíe de las imitaciones. Exija KOMOL que le ofrece las máximas garantías.

¡Cuanto se alegrará y que feliz se sentirá!

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA

DE VENTA EN TODAS PARTES.



Comunicaciones ferroviarias

INSISTIENDO hoy en el tema de las comunicaciones ferroviarias, no vamos a investigar las causas que han motivado el paulatino aislamiento de nuestra capital y provincia hasta el extremo que ayer lamentábamos. Únicamente nos interesa llamar la atención de las autoridades y organismos competentes sobre este problema de tanta trascendencia con la esperanza de que unas y otros pondrán cuanto esté de su parte para hallar una solución favorable para los intereses provinciales.

Bien están las protestas cuando se trata de denunciar deficiencias como la expuesta por el Ayuntamiento de Zamora en relación con el auto motor de Medina-Zamora, pero no basta. Es preciso acometer de una vez el estudio del problema en conjunto y proponer ante los aforismos una solución que satisfaga las justas aspiraciones de Zamora, relegada hoy al papel de Cenicienta en algo de tanta trascendencia como los transportes por ferrocarril.

En la última reunión de la Junta Intersindical, al tratar de esta cuestión, se dió a conocer una relación de trenes que se juzgaba conveniente poner en servicio. En la relación se incluían también los ya existentes, para alguno de los cuales se pide una modificación de horarios. Como no es conocida en su integridad nos complacemos hoy en reproducirla para que, cuantos tengan que ver en este problema, la estudien y puedan hacer las objeciones que crean oportuno.

CUADRO DE TRENES

	SALIDA	LLEGADA
E Salamanca a Astorga (procedente de Madrid)	14,20	19,40
E Astorga a Salamanca (Destino Madrid)	10,30	15,50
X Salamanca a Astorga (procedente de Cáceres)	20,50	1,50
X Astorga a Salamanca (destino Cáceres)	3,40	8,40
(Estos dos últimos trenes enlazarían en Salamanca con el procedente de Madrid y el dirigido a Madrid vía Avila, supliendo al automotor hoy en servicio)		
E Salamanca a Zamora (Mixto viajeros)	8	10,05
E Zamora a Salamanca (Mixto viajeros)	19,50	21,45
E Zamora a Benavente (Automotor)	19	20,15
E Benavente a Zamora (Automotor)	8,30	9,45
(Este automotor deberá ser de noventa plazas)		
X Zamora a Astorga (Tranvía o ligero)	7	10,10
X Astorga a Zamora (Tranvía o ligero)	18,30	21,40
E Medina a Zamora (Correo)	6,30	8,45
E Zamora a Medina (Correo)	20,30	22,50
X Zamora a Medina-Valladolid (Tranvía)	7,30	11,00
X Valladolid-Medina a Zamora (Tranvía)	18,30	22,00
X Zamora a Toro (Automotor)	15	15,45
X Toro a Zamora (Automotor)	19	19,45

Las iniciales puestas al comienzo de cada línea indican lo siguiente: la E que ya funciona un tren en ese recorrido, y la X, los nuevos trenes que se consideran necesarios.

Esta es la relación. Vale la pena estudiarla y luego actuar en consecuencia.

Sergio COLLADO

Perón y su esposa aclamados por una gran muchedumbre

BUENOS AIRES, 17.—Centenares de miles de personas desfilaron desde la Plaza de Mayo, en que comenzó la concentración, hasta el palacio presidencial, para aclamar al general Perón por su reciente victoria en las elecciones para presidente de la República. El general no pudo presenciar el acto por encontrarse al lado de su esposa enferma y sólo al final se asomó a uno de los balcones al lado de doña Eva Duarte de Perón, que se hallaba sentada en una silla. La presencia del presidente y de su esposa fué acogida con aclamaciones que duraron varios minutos.

La interrupción general de todas las actividades laborales ordenada por la Confederación General del Trabajo para conmemorar la victoria de Perón en las elecciones comenzó a las cuatro de la tarde y millares de trabajadores se reunieron en la citada plaza, en donde el secretario general de la Confederación José Espejo dijo que Perón no se encontraba allí porque estaba en su residencia acompañando a su esposa convaleciente.

Portando antorchas y entonando los himnos del partido de Perón, la multitud se dirigió al palacio presidencial. Ha sido la primera aparición en público de doña Eva Duarte, desde que regresó de la clínica. Recibió un innumerable número de ramos de flores.—Efe.

Banderilla mecánica de expulsión

SEVILLA, 17.—El fotógrafo de Prensa Juan José Serrano ha reunido esta noche, en su domicilio a varios banderilleros, a los que ha mostrado el funcionamiento de una banderilla mecánica de expulsión inventada por él y que va a someter al Sindicato Nacional del Espectáculo para que sea reconocida oficialmente. La banderilla es del tamaño de las actuales. En el interior tiene un muelle sobre el que presiona la parte de madera del arponcillo, que entra en su interior y es sujetado por una especie de garras que no obstante la presión que ejerce, está combinada de tal forma que la más suave acción abre y permite desprenderse del rejoncillo. Los banderilleros estiman que es un modelo de gran utilidad.—Cifra.



La soledad de los animales

Recordando al perro "Pocarropa" perdido en el naufragio del barco español "Nuria R."

SIEMPRE nos han emocionado mucho las hazañas salvadoras de los perros de San Bernardo y las maravillas de esos ejercicios circenses en los que, al lado de una labor paciente y discreta del hombre, descubrimos un rico venero de cualidades que Dios ha dejado palpitar en determinados irracionales, la mayoría de las veces, para ejemplo y provecho nuestro.

Peró, lo que verdaderamente aprisiona nuestro corazón y lleva nuestro ánimo en estremecimiento de la sensibilidad humana, es la soledad del animalito inerte y abandonado, soledad que se nos antoja infinita y angustiosa.

La soledad del cervatillo que espera inútilmente a la madre, herida por la jauría implacable en día de montería, o la de las crías de ese nido al que no volverá más la infatigable y maternal avecilla cuya vida fué segada por la piedra alevosa del muchacho, nos conmueven las fibras más sensibles.

La desolación y el dolor del ser indefenso caen en nuestro espíritu inundándolo no sólo de ternura sino de ese mismo dolor que se transmite inexorablemente a los que saben sentir las culpas ajenas. El santo de Asis buscaba consuelo en ese amor sin tasa hacia todas las criaturas, porque en ellas veía a Dios mismo y, quizá, porque en las heridas de los demás veía reproducidas las heridas de la Redención del hombre, obra de amor infinito.

Triste soledad la del animalito abandonado y que sufre!

El lenguaje del dolor y el de la gratitud, son en el miradas que nos instan apremiantes en su favor o que nos acarician expresando su efusión rebosante.

Hemos leído una conmovedora narración de Joaquín A. Bonet sobre la defensa del Simancas, el cuartel glorioso cuyos defensores escribieron una gloriosa página de heroísmo. En el curso de la impresionante referencia sobre esta gesta española, hay un párrafo emotivo que nos habla de una carabina que quedó aprisionada entre unas tablas calcinadas durante uno de los bombardeos de la aviación y a la cual, y con objeto de ayudarla, trataban de llegar unos bravos soldados.

Dice así el relato:

La pobrecilla se revuelve angustiada y desesperadamente, y sus ojos de mansedumbre parece que lloran. Sacude su cuerpo azotando la esquita contra la madera envuelta en fuego, como la llamada apremiante de un perseguido a la puerta de su salvación. Pero su salvación no llega. Nuevos palidos agónicos de la bestezuela que va a convertirse en hoguera, en medio de un inmenso abandono.

En los patios retumban más descargas mortíferas, desprendidas de la altura. Y cuando los soldados que vieran a la res prisionera y un trance de muerte, pueden ya

correr a librarla de fuego, el montón de maderas incendiadas ha desaparecido. Por distintos sitios se ven hogueras pequeñas, alimentadas quizá con la carne de la cabra atormentada. ¡No han podido salvarla!

Esta patética y enternecedora narración pinta un momento de esa angustia con la que, por encima del instinto, parece que los irracionales alumbran una forma del sentimiento. Cierzo que no experimentan la alegría o la tristeza de tipo intelectual, pero el hombre participa de sus dolores o de sus efusiones instintivas con arreglo a las prerrogativas y perfecciones que Dios ha puesto en él para que las use amorosamente en favor de los animales, sus amigos y compañeros.

Manuel PASTOR

Mañana, concierto de Bellas Artes

Pedro D'Andurain, violín Enrique Aroca, piano

Mañana, lunes, a las ocho de la noche, se presentará ante el público de la Asociación Zamorana de Bellas Artes, el notable violínista chileno Pedro D'Andurain, acompañado por el conocido pianista español Enrique Aroca.

Las noticias que tenemos del joven artista hispanoamericano, coinciden todas en catalogarlo como uno de los más capacitados violínistas de la hora actual.

El programa que interpretará será el siguiente:

Primera parte.—Sonata op. 47 Kreutzer, de Beethoven.

Segunda parte.—Sinfonía Española op. 21, de E. Lalo.

Tercera parte.—Fuego negro, de Pablo Garrido. Capricho, número 24 de Paganini; Estrellita, de Ponchielli; Scherzo Tarantelle op. 16 de Wieniawski.

CHOCAN EN VUELO dos grandes aviones

CAKLÁND, (California), 17.—Los grandes aviones de línea han chocado en vuelo. Uno de los aparatos hizo explosión y sus cuatro ocupantes resultaron muertos. El otro logró tomar tierra sin bajas. Los restos del avión destruido han caído sobre dos coches y sobre un grupo de ocho niños, que resultaron con quemaduras.—Efe.

Ha muerto D. Félix Morales Jombrino

Cerrada ya nuestra edición nos llega la penosa noticia del fallecimiento en esta capital de don Félix Morales Jombrino, padre de nuestro entrañable compañero Félix Morales, director del «Diario Español», de Taragona. El sepelio se verificará esta tarde.

El perro que pierde a su amo no puede soportar la desolación y, en muchos casos, muere. El corazón humano no se detiene en consideraciones y ve en ello de distinto modo que los ojos de la especulación científica, porque el suceso rompe el armónico y dulce sentido de la compañía de dos seres.

Aunque diferenciados por los atributos que une y los relaciona entre sí por el hilo de la sensibilidad, que nos ayuda a comprender y a interpretar ese lenguaje misterioso de los seres inferiores, puestos por Dios para adornar y para hacer más amable la vida del hombre sobre la tierra.

Por eso llegamos a amar a los animales y lloramos su pérdida. Por eso nos conmovemos ante sus sufrimientos físicos y animamos en su propia angustia nuestra misma angustia, con el deseo de ayudarles y de hacerles fácil a nuestro lado su propia vida vegetativa.

Por eso mismo nos duele su soledad, la tremenda soledad del que arrancado no pocas veces de la sociedad animal de los de su especie, le faltan las defensas del atavismo que le ayudan a sobrevivir y necesitan urgente e imperiosamente del calor y de la mano protectora del hombre.

Manuel PASTOR

Nuevo Bachillerato

(Viene de la página PRIMERA)

máticas. Se mantendrá el Examen de Estado pero se realizará al fin del sexto año, y los que no hayan de ingresar en la Universidad adquirirán entonces el título de bachilleres universitarios. El curso preuniversitario, que se establece en el nuevo Estatuto, será un año de reposo y digestión de aquellas materias que les son más necesarias al estudiante para poder moverse con un mínimo de holgura en el medio cultural de la Universidad.

En este año preuniversitario se establecen tres grupos, uno de letras que sirva para su ingreso en la Facultad de Filosofía y Letras, Derecho y Ciencias Políticas; otro de Matemáticas que sirva para el ingreso en Ciencias Exactas, en Física, en Química y tal vez en Ciencias Económicas, y un curso de Ciencias Naturales y tal vez de Economía.

LIBROS DE TEXTO

En cuanto a los libros de texto abogó por el establecimiento de unos servicios centrales de carácter técnico que estimulen y promuevan una renovación de los métodos pedagógicos y didácticos. El libro, por otra parte, debe dar un honesto beneficio al productor pero no puede ser objeto de negocios usurarios. Se refirió después el señor Sánchez Muniaín a la reforma de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, entre cuyos puntos figuran la reducción de las tareas de algunos centros al Bachillerato elemental y terminó señalando la urgencia de realizar un gran ensayo sobre bases federativas, oficial y libre en campo abierto, en las afueras de Madrid o de otra ciudad, previendo una rigurosa selección de educadores y bajo una alta y atenta vigilancia. La conferencia del señor Muniaín fué premiada al final con grandes aplausos del numeroso auditorio que llenaba el salón.—Cifra.

Franco abrió las Exposiciones...

(Viene de la página PRIMERA)

por los ministros, comité ejecutivo de las exposiciones, diplomáticos acreditados, visitantes extranjeros y altas personalidades, el Caudillo recorrió detenidamente las seis salas en que se hallan expuestas las colecciones de los 42 países que concurren y admiró las aportaciones de todas las provincias de España que han enviado la medalla de la ciudad.

Entre las aportaciones extranjeras destacan las enviadas por los Estados Unidos, Bélgica, Francia, Italia y Alemania Occidental. También por su extraordinario valor es digna de ser destacada la aportación del Patrimonio Nacional. La Biblioteca del Palacio de Oriente presenta en la sala de honor un conjunto único en la exposición de 111 medallas de oro excepcionales por haber sido ofrecidas a los soberanos de España. La medalla más antigua es la de Felipe V y María Luisa de Saboya del año 1707. La más moder-

na, en forma de plaqueta, la del primer centenario de Goya en 1928. La colección de la Biblioteca del Palacio comprende alrededor del millar de piezas, y de ellas destacan 150 de oro, 114 medallas de la proclamación de los Reyes de España conmemorativas de acontecimientos diversos y premios en gran número de exposiciones y certámenes. Más de veinte medallas sobrepasan en peso los 100 gramos. Algunas tienen 440, 345, 600 y 208 gramos. En cuanto al arte, todas ellas son piezas de elevadísimo valor y los mejores grabadores de Madrid e Hispanoamérica, especialmente Méjico, ostentan entre estas medallas los mejores ejemplares que corresponden al siglo XVIII. En el siglo XIX sobresale el lote de artistas catalanes (Gelbert, Vidal y Casals) en el siglo XX Belliure y Baký, de Madrid. La colección de Palau tiene un valor que sobrepasa a los cincuenta millones de pesetas.

En el conjunto de la exposición, de valor incalculable, se hallan ex-

puestas las guías de las casas de la Moneda de España y de su Imperio. Destacan las monedas griegas de Rosas (Gerona), las monedas minúsculas romanas, tarraconenses, en bronce y plata. Causan admiración las de la época medieval, las aportaciones de Tarrasa y Navarra, la conografía de los cruzados barceloneses las conmemorativas de la Batalla de Lepanto y de los museos arqueológicos de distintas provincias, entre las que descuellan las de Palencia; aportación de la fábrica de la Moneda y Gabinete numismático de Cataluña; las cecas del Imperio español y sus zonas de influencia, y los cuños y troques españoles a partir del siglo XVI.

Después de más de dos horas de estancia en las exposiciones, el Caudillo abandonó el palacio de Bibliotecas. Le fueron tributados los mismos honores que a la llegada, y el público le hizo objeto de nuevas demostraciones de adhesión y cariño. Cifra.

Según se baja el Duero, a la derecha

NOVELA Por Miguel Martín García

(Final del Capítulo VI)

Juanita y Rufito eran dos, como dice la gente. Pues, claro, cuántos iban a ser?

Juanita y Rufito salieron al balcón y levantaban las cabezas a la luna. Hacían como cuando, de puntillas, querían llegar a un vasar y no llegaban y se mordían la lengua. ¡Qué gran cosa!

No puede decirse que la luna sea un invento. Para Rufito, casi, casi lo era. La palabra invento era un misterio, como tantos. Invento: de no haber, que haya.

Muchas veces había querido inventar Rufito. Generalmente metía varias cosas en una caja de berrín. Las cosas eran sal, aceite, harina.

Sobre la caja caía luego su mirada cálida. su

aliento cálido, su pensamiento cálido. Sobre la caja caía en un momento todo el deseo que Rufito hubiese podido tener en un año. Pero la caja después de muchos días, tenía sal, aceite, harina.

Rufito no era un inventor. Amaba los misterios, pero no los describía. ¡Los dos grandes misterios de aquella noche!

De los dos grandes misterios que le había traído la noche, el de siempre era uno. Mejor dicho, el de siempre tenía dentro de él otros más pequeños que le hacían tan grande. ¿Qué la luna estaba en el aire? Misterio. ¿Qué alumbraba como si tuviera dentro de la barriga una bombilla? Misterio. ¿Qué tenía como unos agujeros si se la miraba con aparatos? Misterio. ¿Qué era igual que una bola y se veía plana? Misterio. Misterio, misterio todo. Misterio que se asomara por las noches sólo. Misterio que le atrajera como sí, además de una bombilla, tuviera un imán dentro de la barriga.

Todas las atracciones son un misterio. Los hombres no saben ni media palabra de misterios, ni media palabra de atracciones. Lo que hacen es poner un nombre al misterio, y luego hablan de él por ese nombre, tan natural, que parece que saben el por qué de la cosa. Dicen cohesión. ¡Ja! Que no digan nombres y que digan por qué se atraen las

moléculas y se arriman unas a otras para hacer las cosas.

Juanita y Rufito no se atrevieron a poner nombre



a lo que les pasaba, a la atracción que sentían el uno por el otro.

Juanita y Rufito sentían que la sombra pesaba, que pesaba todo. ¡Luego el calor! Muchas veces el calor se siente sobre el cuerpo como si fuera un río y estuviéramos dentro.

Juanita y Rufito se sentaron en el suelo, de la misma manera que si fueran mariposas y se hubieran posado. El suelo era de madera y rechinaba,

pero no quemaba como el cemento del balcón.

El mundo daba vueltas; Juanita daba vueltas también, poco a poco, sin levantarse del suelo.

—¡Quieta! ¡Quieta! ¡Espérame!—suplicaba Rufito. Pero Juanita huía, presentía, se sofocaba, aceleraba la respiración.

Otra vez, Rufito estaba con toda la voluntad concentrada en el momento.

Si hubiera alcanzado a Juanita, ¿qué habría ocurrido? Nada. Estaba poseído de una locura que no entendía.

Temblaba; temblaba y suspiraba mientras la noche pasaba, resbalando de esquina a esquina. Entre los suspiros se le iba la vida, que decía así: —¿Qué me pasa! ¿Qué me pasa!... ¡Dios mío, qué me pasa!

Y se desesperaba con aquel deseo que se le iba de las manos, sin saber qué era.

¿Qué le ocurría? ¿Qué serían aquellos temblores que le daban gusto y le mortificaban al mismo tiempo?

¿Amor? ¡Bah!... Pero amor es una palabra. Por dentro es un misterio. El segundo, precisamente, de aquella noche. El otro, que no era la luna, que le encendía el alma... Amor, y ni siquiera le pesaba el saquito del alma unos cuantos gramos. ¡Ah, las noches!